
8.2(Т3) класс 

 

 Математика (учебник Макарычев) 

2018-2019 уч. год 

Тема модуля  «Неравенства. Степень с целым показателем» 

 

В тесте проверяются теоретическая и практическая части. 

 
Часть 1 «Неравенства» 

 

ТЕМА Знать Уметь 

§ 12 Числовые не-

равенства и нера-

венства с перемен-

ными.  

П.36.  Сравнение чисел. 

П.37.Свойства числовых 

неравенств.  

П.38.  Оценка значений 

выражений.  

П.39.  Доказательство 

неравенств.  

Знать определение того, что a>b , 

a<b ,  a=b ,  геометрическую интер-

претацию понятий «меньше», 

«больше», свойства числовых нера-

венств, методы и приемы доказа-

тельств числовых и буквенных нера-

венств.   

  

Уметь сравнивать два числа, зная их 

разность, применять свойства нера-

венств для сравнения чисел и выраже-

ний, оценивать значения выражений 

по первоначальным условиям для пе-

ременной, доказывать неравенства.  

§ 13 Решение нера-

венств с одной пе-

ременной и их си-

стем.  

П.40.  Решение не-
равенств с одной 
переменной.   

П.41.  Решение систем 

неравенств с одной пе-

ременной.  

П.42.  Решение простей-

ших  

Знать определение решения не-

равенства, определение равносильных 

неравенств, правила перехода от од-

ного неравенства к другому, ему рав-

носильному, определение области 

определения (области допустимых 

значений) неравенства.  

Уметь решать линейные неравенства с 

одной переменной, системы нера-

венств, двойные неравенства, показы-

вать множество решений неравенства 

на координатной прямой.  

  

  

  

  

  



Примерные практические задания: 

1.  Если 𝑎 + 9 ≥ 𝑏 + 9, то:    

1)   𝑎 ≤ 𝑏    2)     𝑎 < 𝑏    3)    𝑎 ≥ 𝑏    4)     𝑎 > 𝑏   

    

2.    Если   𝑎 < 𝑏, то:      
                     

           2).    −3𝑎 < −3𝑏 и 6𝑎 > 6𝑏               

           3).    −3𝑎 > −3𝑏 и 6𝑎 < 6𝑏           

           4).    −3𝑎 > −3𝑏  и  6𝑎 > 6𝑏      
      

 

         1).    4 < 𝑦 − 𝑥 < 1          2).    1 < 𝑦 − 𝑥 < 4          3).    6 < 𝑦 − 𝑥 < 1           

 

4.    1 < 𝑦 − 𝑥 < 6 4.  

    

          3).      7 − 𝑦 < 0             4).       7 − 𝑥 < 0   

 

5.    Неравенству  𝑥 > 5   соответствует геометрическая модель: 

 
 

6. Геометрической модели      

  
Соответствует неравенство:  

1).   −1 < 𝑥 < 5                 2).   −1 ≤ 𝑥 ≤ 5   

3).    −1 < 𝑥 ≤ 5                4).   −1 ≤ 𝑥 < 5  
 

7. Геометрической модели  

  
Соответствует промежуток:  

1).   (- 10; - 4)     2). [-10;-4]     3).  (-10;-4]    4).   [-10;-4)  
 

8. Наименьшим целым числом промежутка    [−8,9; +∞)     является 

число.  

 
 



9.  

 

10.  

 

11. Объединением промежутков (−∞; 5)и   (−6; 7] является множество.     

12.  

 
13. Решите неравенство:  

1).    −5𝑥 < 18  

2).       

3).     8𝑥 − 5 > 2𝑥 + 5  

4).  5 − 𝑥 > −𝑥 − 1  

5).    2 − 3𝑥 ≥ 5 − 3𝑥  

6).   −10 < 3𝑥 − 4 < 2  

7).    2( 3𝑥 − 7) − 5𝑥 ≤ 3𝑥 − 11  

14. При каких значениях аргумента функция  y=1,5x+2  принимает:  

1)   Положительные значения?  

2)   Отрицательные значения?  

3)   Значения, не больше  -3 ( 𝑦 ≤ −3)  

15. Укажите все значения переменной, при которых имеет смысл выра-

жение .  

16.  

 
 

17. Дан прямоугольник со сторонами х см и у см. Известно, что 1,2<x<1,3 

и 4<y<5.  

А) Оцените периметр прямоугольника. 

Б) Оцените площадь прямоугольника. 

 

18. Зная, что a<b, сравните значения выражений: 

А)  

Б)  

19.  

 
 



20.  

 
21.  

 
22.  

 
23.  

 
24.  

 
25.  

 
26.  

 
27.  

 
28.  

 



29. Известно, что a<b, c>b. Сравните значения выражений 
c

и
ba

11
,

1
, 

если: а) a, b, c – положительные числа; б) a, b, c – отрицательные числа. 
 

30. Докажите неравенства: 

 
31.  

 
32.  

 
 

33. Пользуясь тем, что 8,137,1  , оцените значения выражений: 

 
 

34. Какие целые значения может принимать у, если  

 

35. Укажите наименьшее целое решение неравенства:  

 

36. Решите неравенства: 

 

37. Решите двойное неравенство:  

 

38.  

 
39.  

 



40.  

 
41.  

 
42.  

 
43.  

 
44.  

 
45.  

 
46.  

 
47. Решите систему неравенств.  

А)








366

1284

x

х
 

Б) 








3328

026

х

х
 

48.  

 
 



49.  

 
50.  

 
51.  

 
52.  

 
53.  

 
54.  

 
55.  

 
56.  

 
57.  

 



58.  

 
59.  

 
60.  

 
 

 
 

Часть 2 «Степень с целым показателем» 

 

ТЕМА Знать Уметь 

§ 14 Степень с це-

лым показателем и 

ее свойства. 

П.43.  Определение 

степени с целым по-

казателем. 

П.44.  Свойства сте-

пени с целым пока-

зателем. 

Знать определение сте-

пени с целым отрицательным 

показателем. Знать, что при 

0a   значение выражения na  

положительно при любом це-

лом n ; при 0a   значение вы-

ражения na  положительно 

при четном n  и отрицательно 

при нечетном значении n  

(упражнение № 1109). 

Уметь представлять степень с 

целым отрицательным показа-

телем в виде дроби и, наобо-

рот, уметь представлять дробь 

в виде выражения, содержа-

щего степень с целым отрица-

тельным показателем. 

§ 15 Выражения, 

содержащие сте-

пени с целым пока-

зателями. 

П.45.  Преобразова-

ния выражений, со-

держащих степени с 

целыми  показате-

лями. 

П.46.  Стандартный 

вид числа. 

Знать, что рациональным 

выражением называется выра-

жение, составленное из чисел 

и переменных с помощью дей-

ствий сложения, вычитания, 

умножения, деления и возве-

дения в целую степень.  

 

Уметь преобразовывать выра-

жения, содержащие степени с 

целыми показателями, исполь-

зуя определение и свойства 

степени с целым показателем 

 
 
 
 



Примерные практические задания 

 

Степень с целым показателем 

1.  

 

2.  

 

3.  

Упростите выражение: 

 

4.  Вычислить 

2

4

1
2













 
 

5.  Вычислить   3
3,0


  

6.  
Представьте выражение 343:7–4 в виде степени с основанием 7. 

 

7.  

Вычислите: 

  

8.  

 

9.  
 

 



 

 

10.  Запишите 
27

5

bb

b





 в виде степени с основанием b. 

11.  Упростите выражение 
2

23

4

3







  bа  

12.  Упростить выражение    babа 342 54   

13.  

Упростите выражение 

 

14.  

 

         

   

15.  
 

16.  
 

17.  
 

18.  
 

19.  

 

20.  Найдите значение выражения 
1

23

36

2166


 
 

21.  Упростите выражение 
   
    4221

3323

:


 

аа

аа
 

22.  Вычислите 
1619

17

75

35




  

 

23.  

Преобразуйте в дробь выражение: 

 
 



24.  

 

Стандартный вид числа 

1.  

 

2.  

 

3.  

 

4.  
 

5.   

 

6.  Запишите в стандартном виде число 0,000579 

7.  Запишите в стандартном виде число 
610542   

8.  Представьте число в стандартном виде 210000000. 

9.  

 

10.  
 

11.  

Выполните действия и запишите результат в стандартном виде: 

а)    713 102,1105,1   

б)    713 102,1:105,1   

12.  
Скорость света равна 5103   км/с. Какой путь пройдет свет за 7104,1 

с? 

13.  

 

14.  

 

Часть 2: 

1.  

 

2.  

 

3.  

 



4.  

 

 

5.  

 

6.  

 
 


